
 
 

  Protokół z posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia i Spraw Socjalnych 

w dniu 19 stycznia 2026 roku o godz. 7:00 w Sali Sesyjnej Urzędu Miasta Wisła   

 

Obecni: członkowie komisji wg załączonej listy obecności, Burmistrz Miasta Wisła Tomasz 

Bujok, Sekretarz Miasta Sylwester Foltyn.  

Porządek posiedzenia: 

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji  

2. Wykaz zadań własnych gminy pod kątem oświaty i pomocy społecznej. 

3. Polityka senioralna, informacja z działalności klubu Senior + za 2025 r. oraz plany 

działania na przyszłość, spotkanie z innymi klubami senioralnymi i informacja z 

działalności za 2025 r. oraz ich plany działania (spotkanie w Klubie Seniora) 

4. Sprawy bieżące 

 

 Ad 1. 

Przewodnicząca Komisji Alicja Pilch przywitała wszystkich obecnych i poprosiła o 

przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji, który został przyjęty jednogłośnie 

„za”  

Ad 2. 

Wykaz zadań własnych gminy pod kątem oświaty i pomocy społecznej. W pierwszej 

kolejności głos zabrała kierowniczka MOPS, Magdalena Bosowska, która przedstawiła zesta-

wienie zadań własnych i zleconych gminy – MOPS Wisła, wynikających z ustawy o pomocy 

społecznej z dnia 12 marca 2004 r. Zadania własne gminy obowiązkowe, takie jak m.in.: udzie-

lanie schronienia, zapewnienie posiłku, przyznawanie i wypłacanie zasiłków, praca socjalna, 

dożywianie dzieci, kierowanie do domu pomocy społecznej. Zadania własne gminy fakulta-

tywne, jak m.in.: przyznawanie i wypłacanie zasiłków, pomoc na ekonomiczne usamodzielnie-

nie, prowadzenie i zapewnienie miejsc w domach pomocy społecznej i ośrodkach wsparcia oraz 

kierowanie do nich osób wymagających opieki, współpraca z PUP w zakresie informacji o 

ofertach pracy, poradnictwie zawodowym i szkoleniach. Zadania zlecone z zakresu administra-

cji rządowej (zadania zlecone realizowane przez gminę) należą m.in.: organizowanie i świad-

czenie specjalistycznych usług opiekuńczych w miejscu zamieszkania dla osób z zaburzeniami 

psychicznymi, przyznawanie i wypłacanie zasiłków celowych na pokrycie wydatków związa-

nych z klęską żywiołową lub ekonomiczną, prowadzenie i rozwój infrastruktury ośrodków 

wsparcia dla osób z zaburzeniami psychicznymi, realizacja zadań wynikających z rządowych 

programów pomocy społecznej, wypłacanie wynagrodzenia za sprawowanie opieki, zapewnie-

nie utrzymania oraz rozwoju systemu teleinformatycznego, a także sporządzanie sprawozdaw-

czości i przekazywanie jej właściwemu wojewodzie w formie dokumentu elektronicznego z 

zastosowaniem systemu teleinformatycznego. Kierowniczka Magdalena Bosowska przedsta-

wiła także nowe i istotne zmiany w zakresie usług społecznych. Od 1 listopada 2023 r. w usta-

wie wprowadzono nowe formy usług społecznych, m.in. usługi sąsiedzkie oraz krótkotermi-

nowe pobyty w placówkach – gmina może je realizować, ale nie są one obligatoryjne. Radna 

Barbara Kędzior zapytała jak funkcjonują usługi sąsiedzkie. Radna Alicja Pilch zadała pytanie, 



 
 

jak przekonać dorosłe osoby do opieki nad starszymi rodzicami. Magdalena Bosowska odpo-

wiedziała, że w sytuacjach, gdy zagrożone jest życie lub zdrowie seniora, zawiadamiany jest 

sąd. Dodała również, że najczęściej z powodów rodzinnych, m.in. z powodu długotrwałego 

braku kontaktu, dorosłe dzieci nie chcą zajmować się swoimi starszymi rodzicami. W drugiej 

kolejności głos zabrała Dyrektorka Miejskiego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego 

Szkół, Barbara Szalbot, która omówiła następujące zadania: organizację i prowadzenie publicz-

nych szkół i przedszkoli, w tym zapewnienie bezpiecznych i higienicznych warunków sprawo-

wania opieki w placówkach; przeprowadzanie okresowych remontów i inwestycji; zapewnienie 

funkcjonowania świetlic szkolnych i stołówek szkolnych; zapewnienie środków na doskonale-

nie zawodowe nauczycieli oraz pomoc zdrowotną; a także zapewnienie dowozu dzieci do szkół 

i ośrodków realizujących obowiązek szkolny i obowiązek nauki. Ponadto wskazała na udziela-

nie dotacji dla niepublicznych placówek wychowania przedszkolnego działających na terenie 

Gminy Wisła, pokrywanie kosztów dotacji w przypadku uczniów niebędących mieszkańcami 

gminy dotującej przedszkole lub inną formę wychowania przedszkolnego, prowadzenie ewi-

dencji niepublicznych szkół i placówek działających na terenie Miasta Wisła, prowadzenie re-

jestru żłobków oraz wykazu dziennych opiekunów prowadzących działalność na terenie Miasta 

Wisła, a także nadzór nad instytucjami opieki nad dziećmi w wieku do lat 3. Do zadań fakulta-

tywnych należy prowadzenie instytucji opieki nad dziećmi w wieku do 3 lat. Z kolei do zadań 

zleconych zalicza się: dofinansowanie pracodawcom kosztów kształcenia młodocianych pra-

cowników, wyposażenie szkół w podręczniki, materiały edukacyjne i materiały ćwiczeniowe, 

a także zakup podręczników, materiałów edukacyjnych i materiałów ćwiczeniowych w ramach 

rządowego programu pomocy uczniom niepełnosprawnym w formie dofinansowania zakupu 

tych materiałów. Radna Alicja Pilch zapytała, jak wygląda kwestia dowozu do placówek oświa-

towych. Barbara Szalbot odpowiedziała, że gmina zapewnia dowóz wyłącznie w obrębie ob-

wodowym. Radny Henryk Podżorski poprosił o przedstawienie kosztów dowozu. Barbara Szal-

bot wyjaśniła, że musiałaby to sprawdzić i może przygotować odpowiednie zestawienie. 

Głosowanie w sprawie przyjęcia informacji jednogłośnie „za” 

 

 

Ad 3. 

 Przygotowany materiał omówiła pani Agnieszka Suszka, która przedstawiła działal-

ność Klubu „Senior+” za 2025 rok. Zaprezentowała cele klubu, do których należą m.in. inte-

gracja i aktywizacja członków, poprawa kondycji psychofizycznej oraz rozwijanie zaintereso-

wań poprzez umożliwienie korzystania z oferty prozdrowotnej, kulturalnej, edukacyjnej i spo-

łecznej. Przedstawiła również dni spotkań, podsumowała frekwencję, liczbę zrealizowanych 

godzin warsztatów, ich tematykę oraz zorganizowane zajęcia wyjazdowe. O fizyczny i intelek-

tualny dobrostan seniorów dbano poprzez zajęcia ruchowe, takie jak gimnastyka i rozgrywki 

sportowe, a także zajęcia poświęcone zdrowemu odżywianiu. W celu lepszej integracji grupy 

zorganizowano zabawę karnawałową, ognisko z pieczeniem kiełbasek oraz spotkanie świą-

teczne, poprzedzone wspólnym pieczeniem świątecznych ciasteczek. MOPS zapewniał pod-

czas wszystkich spotkań drobny poczęstunek (kawę, herbatę, ciasto, owoce) oraz materiały nie-

zbędne do realizacji warsztatów kulinarnych i terapii zajęciowej. Na realizację zadań Klubu 

„Senior+” w 2025 roku wydatkowano kwotę 67 424,99 zł. 



 
 

W komisji wzięli także udział przedstawiciele klubu senioralnego „Wiślańska Akademia Ak-

tywnych” którzy przedstawili swoje działania za poprzedni rok oraz zgłosili potrzebę więk-

szego miejsca na przechowywanie dokumentów. Radny Zdzisław Pilch poinformował, że jest 

pod wrażeniem zaangażowania seniorów oraz tego, że chce im się wychodzić z domu. Zauwa-

żył również, że wszystkie działania zmierzają w dobrym kierunku. Burmistrz Miasta Wisła 

wyraził duże zadowolenie z faktu, że udaje się aktywizować seniorów i zachęcać ich do udziału 

w życiu społecznym. Zaznaczył, że ma świadomość ograniczonej przestrzeni w sali, jednak 

właśnie z tego powodu – między innymi – realizowana jest rozbudowa amfiteatru. Celem jest 

stworzenie prawdziwego domu kultury, w którym zespoły będą mogły również regularnie ćwi-

czyć. Burmistrz podkreślił, że nie pozostawił dotychczas żadnego wniosku bez odpowiedzi, a 

jego drzwi są zawsze otwarte dla mieszkańców.  

Głosowanie w sprawie przyjęcia informacji jednogłośnie „za” 

 

 

Ad 4. 

W sprawach bieżących komisja zapoznała się z wnioskami uwzględnionymi w budżecie 

na 2026 rok. Radny Stanisław Cieślar zapytał o sytuację związaną z zamknięciem prywatnego 

przedszkola w Jaworniku. Sekretarz Miasta Wisła odpowiedział, że pani dyrektor została 

poinformowana o zaistniałej sytuacji, a na jutro zaplanowano spotkanie w tej sprawie. 

Burmistrz Miasta Wisła poprosił Sekretarza o przygotowanie planu oraz określenie kierunków 

dalszego działania w odniesieniu do wiślańskich przedszkoli. Radny Zdzisław Pilch zapytał o 

podłączenie studni w dzielnicy Wisła Czarne, na co Sekretarz odpowiedział, że wszystko jest 

już przygotowane do realizacji. Radna Alicja Pilch podziękowała za wykonanie oświetlenia 

przy boisku. 

Głosowanie w sprawie przyjęcia informacji jednogłośnie „za” 

 

Na tym zakończono posiedzenie komisji. 

Protokołowała:  

Aleksandra Szarzec   

 

 

Przewodnicząca Komisji 

Oświaty, Zdrowia i Spraw Socjalnych 

Alicja Pilch 

 


